



爱国主义教育法表决通过 自明年元旦起施行

十四届全国人大常委会第六次会议近日表决通 过《中华人民共和国爱国主义教育法》,自2024年1月 1日起施行。这部旨在加强爱国主义教育、传承和弘 扬爱国主义精神的法律,共5章40条,包括总则、职责 任务、实施措施、支持保障、附则。

爱国主义教育法规定了爱国主义教育的主要内 容、涵盖思想政治、历史文化、国家象征标志、祖国壮美 河山和历史文化遗产、宪法和法律、国家统一和民族团 结、国家安全和国防、英烈和模范人物事迹等方面。在

规定面向全体公民开展爱国主义教育的同时 突出学 校和家庭对青少年和儿童的教育,并对公职人员、企业 事业单位职工、村居民、港澳台同胞和海外侨胞等不同 群体的爱国主义教育 分别作出相应规定。

制定爱国主义教育法,以法治方式推动和保障新 时代爱国主义教育,对于振奋民族精神、凝聚人民力 量,推进强国建设、民族复兴,具有十分重大而深远的

来源 新华社

2018年到 2023年

中央财政累计安排855亿元引导教师扎根农村服务基层

记者从教育部新闻发布会上获悉:为支持农村教 师队伍结构不断优化 ,2018年到 2023年 ,中央财政累 计安排855亿元 持续支持实施相关计划和政策 引导 教师扎根农村、服务基层。

财政部科教和文化司副司长马宏兵介绍 按照党 中央、国务院的决策部署 ,财政部配合教育部近年来 持续实施了相关计划和政策 引导教师到欠发达地 区、到农村学校任教、支教 扎根服务基层。

支持实施特岗计划。2018年到2023年,中央财政 累计安排了533亿元,对特岗教师给予工资性补助,支 持高校毕业生到中西部农村学校任教,为欠发达地区 补充了大量的优秀师资。

支持实施"三区"人才计划、教师专项和银龄讲 学计划。2018年到2023年,中央财政累计安排21 亿元,鼓励义务教育优秀教师和退休教师到脱贫

地区、民族地区、革命老区、边疆地区支教讲学。 从2020年起,还安排了近1亿元,支持教育部组织 实施高校银龄教师支援西部计划,遴选一批高校 优秀退休教师支教支研,提高西部高等教育发展 水平,

支持实施乡村教师生活补助政策。2018年到 2023年 累计安排了300亿元 引导中西部地区通过差 异化补助政策,吸引更多优秀教师到乡村学校任教, 每年惠及130万名教师。

"下一步,我们将会同教育部适时优化完善政策 措施 加大投入力度 优化支出结构 支持和引导地方 持续强化农村教师队伍建设 提升教育质量 逐步缩 小城乡差距 加快推进义务教育优质均衡发展和城乡 一体化。"马宏兵说。

据《人民日报》

教育部发布最新通知

2024年高校保送生招生有哪些要求

日前,教育部办公厅印发了《关于做好2024年 普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》,对 于高校保送生的保送资格及录取专业作出了明确 规定。

根据教育部等部门有关规定,中学生学科奥林匹 克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐的优秀 学生、公安英烈子女、退役运动员等人员具备高校保 送资格。高校可按照招生政策规定从上述人员中招 收保送生 其中公安英烈子女按有关规定只能保送至 公安类院校。

通知要求,有关高校招收中学生学科奥林匹克竞 赛国家集训队成员保送生原则上录取至与学生特长 相关的基础学科专业。高校招收的外国语中学推荐 保送生 继续加大向国家"一带一路"建设发展所需语 种专业及国家急需紧缺语种专业倾斜。

2024年起,北京外国语大学、上海外国语大学、外 交学院可继续招收少量外国语中学推荐保送生就读 英语语种相关专业 ,单独编班 ,单独制定培养方案 ,选 拔培养英语类拔尖人才 ;其他高校招收的外国语中学 推荐保送生限定就读除英语以外的小语种相关专 业。鼓励相关高校培养"小语种+"复合型人才。保送 至小语种相关专业的学生入校后不得转入小语种以 外的相关专业。

通知还提到,鼓励退役运动员发挥专长,申请保 送至高校体育学类本科专业。

来源:人民网

教育部提醒:不要过早对孩子进行过强柔韧训练

记者11月11日从教育部获悉,近期,教育部联合 公安部、国家消防救援局开展中小学生校外培训"安 全守护"专项行动。针对舞蹈、体育等以身体训练为 主、较易出现伤害风险的培训活动,提醒不要过早对 孩子讲行讨强柔韧训练。

提醒指出 孩子身体发育过程有不同阶段 濡科学 练习,过早过强的柔韧性训练可能产生孩子器官发育 不良、肌肉发育缺陷等问题。此外,孩子培训需要相关 专业防护 在亮面瓷砖和水泥地等场地进行训练、未充 分热身整理进行训练、无保护进行高危险性训练、疲劳

状态下训练等 会增加孩子受伤风险 应该避免。

提醒指出,孩子存在个体成长差异,过度进行外 界受力、按压、拉伸等关节、脊椎、韧带训练,可能发生 骨骼错位变形、关节疼痛等,严重的会影响骨骼生长 和发育。练习身体腾空翻转、下腰、掰腿、劈叉等动作 需有系统化的专业训练基础 ,并在专业人员指导和成 人看护下进行,不适合初学者和非专业人士。专家建 议未满10周岁的儿童慎做'下腰'等脊椎、腰部身体训 练 避免出现伤害。

来源 新华社

祥符中小组织教师"强心健体"

本报讯 付文秀 左进会报道 为丰富教职工 的校园文化生活 倡导教师们树立"每天运动半小时 健康生活每一天"的健康理念 近日 高安市祥符镇中 心小学利用课余时间组织全体教职工开展丰富多彩 的'强心健体'活动。

学校结合现有场地和设备等资源积极筹备 并依 据每位教师的兴趣爱好 组建了篮球、羽毛球、乒乓球、 气排球、跳绳、古筝、葫芦丝、象棋、合唱等兴趣小组。 同时,让有专业特长的老师负责一个活动小组。每到 活动时间 教师们都自觉参加 校园里到处都是教师们 活跃的身影 到处都能听见教师们的欢声笑语。

强心健体活动的开展 不仅展现了教师们良好的 精神风貌,同时也为营造健康、和谐、欢乐的校园氛 围,提高教职工的综合素质搭建了一个良好的平台。

建山中学红色文化优质课薪火相传

本报讯 何日连 敖小毛报道 为让红色文化薪 火代代相传 近日 高安市建山镇初级中学举办了一场 红色文化优质课竞赛活动。

活动中,每位参赛教师为大家呈现了各具特色、 栩栩如生的精彩课堂,从嘉兴南湖的小船讲到雪山上 艰难前行,再到革命的最终胜利。一个个红色故事感 人肺腑,一份份红色精神历久弥新,红色的种子在每 个学生的心上生根。

每堂课都有评委老师进行点评和指导。活动的 举行既是红色文化的传播与弘扬, 也是教育手段的改 进与提高。竞赛只是手段 .赓续红色基因再迈红色征 途才是最终目的。



奉新城南幼儿园防患未' 燃 "护童心

本报讯 熊斌 涂海伦报道 为进一步增强师 幼安全意识,提高师幼自救防范能力,做到在发生火 灾时,临危不乱、有序、迅速地按逃生路线安全疏散 确保师幼生命安全,今年全国消防日,奉新县城南幼 儿园开展了系列消防安全教育活动。

一是各班老师对孩子们上了一场消防安全课。 计幼儿知道发生火灾时该怎么去做?应如何去应 对?二是各班老师向孩子们介绍了消防标识以及灭 火器的种类和正确使用方法。三是开展了一次关于 消防安全演练教育活动。各班老师通过引导幼儿走 疏散路线,防止浓烟影响和过度拥挤,来确保幼儿安 全撤离。通过讲解、示范和演练,大大增强了师幼们 的消防安全意识,达到了预期效果。

宜丰七小开展师德警示教育活动

本报讯 陈四华报道 为切实加强教师队伍建设 全面提高教师职业道德素养 近日 宜丰县第七小学开展 了师德警示教育活动。

活动学习了《新时代中小学教师职业行为十项准 则》《中小学教师违反职业道德行为处理办法》《酒驾 醉驾知识及党纪党规要求》等法律法规;组织全体教 师签订了《师德师风个人承诺书》《反对"三违"承诺 书》《拒绝洒后驾车醉洒驾车承诺书》:观看了警示忏 悔纪录片 告诫全体教师要把规范记在心上 知准则 守底线。